

ПОГОВОРИ СО МНОЮ, ДОЧКА

— Самое большое несчастье для матери — это болезнь или, не приведи Господи, гибель ребенка, — тяжело вздыхая, говорила усталая пожилая женщина. — Но я столкнулась с бедой пострашнее — ненависть взрослых детей. Вот только откуда она?

Женщина пришла в редакцию не для того, чтобы пожаловаться на детей и просить у нас помощи. «Никто мне не в состоянии помочь, я просто хочу рассказать о своей жизни, чтобы предостеречь других от неправильного воспитания своих чад, как это и случилось у меня».

Появление обиженных родителей в нашей редакции — явление нередкое. К сожалению. Но чтобы вот так откровенно признавались в своих ошибках — это

впервые. Обычно старики начинают жаловаться традиционно: «Кормили её, одевали-обували, ни в чем ей не отказывали, а на старости лет никакой благодарности».

Эта пожилая женщина (назвалась она Татьяной Михайловной) не вспоминала о своих подвигах на работе или на кухне ради любимой дочери. Это же само собой разумеется, что прямая обязанность родителей — кормить, одевать, учить, а также читать книги, рассказывать сказки, гулять, устраивать домашние праздники, выезжать за город... И вторая часть обязанностей гораздо важнее первой.

— Главное, что должны дать мама и папа своему ребенку, — это родительская любовь, — грустно улыбается Татьяна Ми-

хайловна. — Мне всегда хотелось, чтобы моя дочь ни в чем не была ущемлена. Может, потому, что сама я в детстве настрадаюсь. Помню, после войны уже лет пять прошло, а мы все как голодранцы ходили. Именно тогда мама сшила мне на новогодний праздник юбку из занавесок — и я была счастлива.

Мне бы и со своей дочкой устроить такой совместный урок рукоделия, а я все по знакомым бегала, чтобы достать ей какую-нибудь шмотку. Школьную форму и ту только на заказ шили, чтобы модно и красиво. А когда всё это без труда «с неба падает», то и не ценится совсем. Надо бы больше бывать вместе, разговаривать с друзьями ребенка...

С грустью Татьяна Ми-

хайловна вспоминает, как дочка хотела пригласить подружек на свой день рождения, а мама решила собрать взрослых. «Хотелось посидеть в своем окружении, — говорит наша читательница. — А с детьми столько сразу хлопот». Да, подарки в тот день были роскошные, но радости глаза дочки не излучали.

Вспомнила Татьяна Михайловна, как друзья позвали их в лес с ночевкой. Кто-то взял с собой детей, а Татьяна подкинула дочку бабушке: мол, что за отдых с детьми. Конечно, пришлось бы контролировать, следить, быть начеку, но зато воспоминания, привезенные из «ночного», — на всю жизнь. Не исключено, что именно такая поездка может определить

характер отношений между родителями и детьми. Но, как призналась Татьяна Михайловна, такая возможность была упущена. И не один раз. Проще было подарить дочке магнитофон — и, пожалуйста, развлекайся, только не мешай.

Девочка искала общения в детстве, а потом, когда появились свой тесный круг друзей-подружек и свои маленькие тайны, она обходилась без участия родителей. Позже их присутствие стало даже тяготить.

Мы приговорились к тому, что вот-вот Татьяна Михайловна начнет расписывать ужасы своего нынешнего семейного положения: что, мол, дочь пьет или «выколачивает» деньги из матери, выгоняет из дома...

Нет, бытовая сторона жизни сложилась более-менее удачно: дочь вышла замуж, живет отдельно. К сожалению, не только в прямом, но и в переносном смысле слова.

— Никогда не зайдет, не спросит: «Как, мама, здоровье?», — говорит Татьяна Михайловна. — Так только по телефону иногда буркнет, не надо ли продукты принести. И, чувствую, радость в голосе появляется, если отказываюсь. А я сама еще по магазину хожу — зачем мне носильщик...

Мне нужна дочь родная: и понимающая, и добрая.

— А может, она работой загружена, семьей, детьми? — пытались мы успокоить нашу читательницу.

— Что вы! Она на работе только полдня, на зарплату мужа в основном живут, — говорила Татьяна Михайловна. — Да разве трудно зайти к матери, хотя бы раз в месяц, просто поговорить. Мне большего-то и не надо.

Разбираться в причинах холодных отношений в этой семье — дело психологов. Если мама считает, что когда-то недолюбила дочь, недожалежала, значит, так оно и есть. Но, как бы ни складывались отношения между детьми и родителями, все-таки существует понятие дочерне-

квартиру и свет плачу я, а он приходит домой и только просит пожать да еще и деньги на самогонку требует. Говорю ему: «Смотри, у меня пустой кошелек». Так он и какие копейки найдет — все заберет. Ни разу в жизни он мне рубля не дал, а еще и норовит ударить. Вот так и живу. И никто не может заставить сына работать, да и кому он нужен — пьющий? Куда мне деться от него — не знаю.

Прошу, дорогая редакция, напишите хоть в газете про мою несчастную жизнь: как я жила и какова сейчас моя жизнь».

Мы выполнили вашу просьбу, Римма Владимировна, и опубликовали письмо, но имя ваше все-таки изменили, хотя вы и не

предупреждали нас об этом, ведь от такого сына всего можно ожидать.

С трудом, но нам удалось разыскать участкового, за которым закреплен дом, где живет Римма Владимировна. Он сказал, что если сын разбушует, то вызвать милицию, конечно, может и написать заявление на него тоже, но вряд ли все эти меры изменят в корне ситуацию. За решетку он может попасть только за совершенное преступление, все остальные

«недоразумения» обычно кончаются короткой отсидкой в милиции.

Собственно, Римма Владимировна и не просила применять какие-то карательные меры против родного сыночка.

Обратились мы и в социальную службу. Оказывается, такие случаи, когда дети не дают жизни своим родителям в их собственных квартирах и нередко выгоняют их на улицу, нередки. В данной ситуации до этого пока не дошло, но мать все-таки восклицает: «Куда мне от него деться?!». Оказывается, в крайнем случае пожилой человек может обратиться в органы социальной защиты населения по месту жительства с заявлением о переезде в дом престарелых. Конечно, это крайний случай, но возможный.

Очень жаль, что пожилым людям приходится сталкиваться с такими печальными жизненными ситуациями, но у меня почему-то не выходят из памяти слова нашей первой читательницы Татьяны Михайловны: «Недолюбила я дочь, недожалежала...».

Ирина ПОЧИТАЛИНА.



го долга. Мы предложили Татьяне Михайловне свою посильную помощь, то есть встретиться с дочкой, поговорить...

— Не вздумайте! Я просто других хочу предостеречь — и, пожалуйста, развлекайся, только не мешай. Девочка искала общения в детстве, а потом, когда появились свой тесный круг друзей-подружек и свои маленькие тайны, она обходилась без участия родителей. Позже их присутствие стало даже тяготить.

Мы приговорились к тому, что вот-вот Татьяна Михайловна начнет расписывать ужасы своего нынешнего семейного положения: что, мол, дочь пьет или «выколачивает» деньги из матери, выгоняет из дома...

Нет, бытовая сторона жизни сложилась более-менее удачно: дочь вышла замуж, живет отдельно. К сожалению, не только в прямом, но и в переносном смысле слова.

— Никогда не зайдет, не спросит: «Как, мама, здоровье?», — говорит Татьяна Михайловна. — Так только по телефону иногда буркнет, не надо ли продукты принести. И, чувствую, радость в голосе появляется, если отказываюсь. А я сама еще по магазину хожу — зачем мне носильщик...

P.S. После этого разговора я пораньше пришла домой и весь вечер посвятила своему подрастающему ребенку.

СВЕЖИЕ ВКЛАДЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС

до 10,8%
годовых в руб. РФ



Условия вкладов смотрите на сайте и спрашивайте в офисах Банка

ул. Московская, 28

8-800-333-04-04
звонок по России бесплатный
www.uniastrum.ru



ЮНИАСТРУМ БАНК

На правах рекламы. КБ «ЮНИАСТРУМ БАНК» (ООО) основан в 1994 г. Генеральная лицензия Банка России №2771

Основные условия договора (Регионы): Срочный вклад «Актуальный» открывается на сроки: 1 год, 2 года, 3 года. Валюта вклада — рубль РФ, доллары США, евро. Сумма вклада: рубль РФ — 10 000, доллары США — от 300 евро — от 300. Пополнение вклада — без ограничений по сумме и периодичности, за исключением последних шести месяцев срока вклада. Проценты ставятся по вкладу «Актуальный». Рубль РФ: 1 год — 10,5%, 2 года — 10,7%, 3 года — 10,8%. Доллары США: 1 год — 8,2%, 2 года — 8,5%, 3 года — 8,7%. Евро: 1 год — 7,2%, 2 года — 7,5%, 3 года — 7,7%. Проценты начисляются на сумму вклада, выгода вклада определяется ежемесячно, по истечении каждого месяца начисления денежных средств во вкладах. Рекламные выплаты процентов вкладами выбирает самостоятельно клиент при открытии вклада с последующей капитализацией, перечисление на счет до востребования. Ставки при досрочном востребовании вклада «Актуальный»: Срок начисления денежных средств на вкладах: 1-30 дней: Рубль РФ — 1,5%, Доллары США — 1,0%, Евро — 0,5%. 31-90 дней: Рубль РФ — 2,5%, Доллары США — 3,0%, Евро — 2,5%. 91-180 дней: Рубль РФ — 7,7%, Доллары США — 5,0%, Евро — 4,0%. 181-270 дней: Рубль РФ — 8,8%, Доллары США — 6,0%, Евро — 5,0%. 271-365 дней: Рубль РФ — 9,7%, Доллары США — 7,0%, Евро — 6,0%. 366-540 дней: Рубль РФ — 10,0%, Доллары США — 7,7%, Евро — 6,7%. 541-720 дней: Рубль РФ — 10,3%, Доллары США — 8,0%, Евро — 7,0%. 730-1095 дней: Рубль РФ — 10,5%, Доллары США — 8,3%, Евро — 7,3%. Во все вклады предоставляется возможность открыть карту без взимания платы за обслуживание: карта VISA. Экспресс или карта VISA Classic при любой персональной сумме вклада; карта VISA Gold при персональной сумме вклада от 150 000 рублей или 5000 в валюте.

На правах рекламы.